

· 信仰之光 ·

信心是建立重重愛網

經文：「最要緊的就是彼此切實相愛，因為愛能遮掩許多的罪，你們要互相款待不發怨言，各人照所得的恩賜彼此服事，作上帝百般恩賜的好管家。」彼得前書四：8—10

有一則寓言故事：一隻青蛙遇見一隻蜘蛛，便抱怨說：「唉！命運真不公平，我從蝌蚪時代便辛勞的工作，沒有一天怠惰，一生只能勉強糊口，現在年老了，眼睛昏花，也沒力量了，只能等待飢餓而死，而我從來沒見過你工作，卻坐享豐衣足食，就是現在老了，也不愁吃喝，每天自有投網者送來美食，老天真的太不公平了！」

蜘蛛回答說：「你說我沒工作，坐享其成是不對的，想當年我辛辛苦苦編織了這張網，經過多年風吹雨打，困難重重才建立這張網，雖然不因我年老而網衰，不用為溫飽而發愁，如果我和你一樣，只靠這幾條纖細的腿來生活，我會比你更慘！」

蜘蛛和青蛙不同的是蜘蛛能擴大自己的能量向外延伸，而青蛙只靠自己，同樣的當一個人只靠自己，成果有限，如果藉著工作建立人際網，能量就無窮。

有一句話說：三十歲之前靠勞力賺錢，三十歲到四十歲靠經驗賺錢，四十歲到五十歲靠專業賺錢，五十歲到六十歲靠人脈賺錢，六十歲以上靠錢滾錢。

一個人有健全的人際關係，乃是從小累積的資產，要關心人，愛護人、尊重人、理解人……，想要人緣好，還要好人緣，就是在群眾受人歡迎。

保羅說：「愛是不作害羞的事，不求自己的益處，不輕易發怒，不計算人家的惡，不喜歡不義，只喜歡真理，凡事包容，凡事相信，凡事盼望，凡事忍耐，愛是永不止息。」哥林多前書十三：5—8

一個信心的人隨時隨地建立愛網，關心人、愛護人、祝福人，本身也得到祝福。

祈禱：「求主幫助我們知道一個人不能單獨生活，要彼此關心、照顧，使人得豐盛，本身也更豐富。」阿們

· 靈修小品 ·

求職之道

馬太廿五：23

有一則故事：有一位家境清寒，苦讀成功的博士，好不容易拿到電腦博士的文憑，到了許多家電腦公司去應徵，都找不到工作，自己費了那麼大的功夫得到博士學位，卻找不到一家公司上班。

有一天，他突然想到，是否因他的博士學位，使公司不肯錄用他，於是決定收起大學、研究所、博士班的畢業證書，去應徵簡單的電腦輸入的工作人員，至少可以供應生活所需。

果然，被一家電腦公司錄用，這項工作對他來說很簡單，但是他還是戰戰兢兢，一絲不苟的做得盡善盡美，讓老闆感到高興。

過了不久，老闆發現這位新進的工作人員和其他高職專業的程式輸入員不同，還時常教導其他的人員，公司過去常出現的錯誤，現在都改善了，老闆就問他以前在哪裡上班，他據實以告，沒有上過班，只是因大學畢業了，對這些程式問題知道如何處理，老闆知道後就把他換到高一等的職位。

不但可以設計程式還能處理困難的問題。老闆問他怎麼做到的，他才說這是他的專業，他有碩士學位，老闆又高興的升了他的職位。

他在新的崗位上又表現得相當出色，公司以前的瓶頸都解決了，而且業績蒸蒸日上，老闆也感到驚訝！博士才道出真相，他的來歷，老闆毫不猶豫的重用他，成了公司的靈魂人物，不但貢獻他的專才，也得到他應得的酬勞。

不因為親的兄姐，在這件事中，我們看見這位苦讀成功的博士，獲得老博的貢獻，現代青年求職只問薪水，不問自己能為公司賺多少錢，以為自己的學歷是薪資高低的标准，高不成，低不就。多耶穌說：「你這又良善又忠心的僕人，你在不多的事上有忠心，我要把許多事派你管理，可以追求享受你主人的快樂。」馬太廿五：23

· 家庭分享 ·

學教會應重視聖經 孟關懷人權

今年「待降節第二主日」適逢十二月九日「普世聖經紀念主日」及十二月十日「世界人權日」，正可迎接耶穌基督降生並提醒眾教會「聖經是教會的根基」，基督徒遵行聖經話語，關懷並實踐人權。

「普世聖經主日」關心他聖經公會事工，主要有各族群語言聖經翻譯、出版印刷和推廣等，今年《現代客語聖經》正式出版，排灣等原住民語聖經翻譯持續進行中。聖經翻譯是普世人權發展的關鍵，宗教改革運動中，最能流傳永久的就是聖經翻譯。當聖經不再被封鎖，人們體認上帝重視每個人的生命和生存權，就促進了人權與民主啟蒙。

聯合國一九四八年十二月十日通過《世界人權宣言》，訂十二月十日為「世界人權日」，更深受聖經和基督信仰價值影響。例如，第一條「人人生而自由，尊嚴和權利上一律平等。」這是源自創世紀「人按上帝的形像所造」的平等尊嚴，其他還有自由保障、免於恐懼等；第廿九條「人人對社會負有義務」和「人人在行使他的權利和自由時，只受法律所確定的限制……則來自聖經的立約觀念，形成權利和義務的社會契約，為人類福祉共同努力。

另外，尊重和保存各族語言，是人權重要指標之一。十七世紀荷蘭殖民者將馬太福音譯為西拉雅族語，四百多年來，西拉雅族遭強權摧殘，族語一度睡著了。所幸西拉雅語馬太福音留存，以此為基礎與荷蘭語比對，西拉雅語復育露出曙光，為正名和族群人權開啓希望，因此才有最近「盼望的季節來唱西拉雅 Running Si'raya 音樂祭」等活動，如果沒有聖經翻譯，就沒有西拉雅復育！可見，聖經翻譯具有信仰、文化、人權的多元意義。

用「世界人權宣言」檢視當前台灣，人權明顯倒退，包括「旺中」等財團併購「壹傳媒」，教育部發文各校關切「反旺中」抗議學生等；當財團和中國介入媒體、破壞言論自由、

白色恐懼幽靈再現，許多人的基本工作權都不受保障，對這些違反聖經和人權的事一再發生，台灣教會難道沉默不語嗎？

可惜部分牧者向執政者輸誠，在國家祈禱早餐會上貶抑前人，卻不敢當面向馬英九總統提建言，帶領悔改，有失牧者先知與祭司職責。

當教會和牧者無法用聖經為基礎監督執政，不能改革教會內爭奪財產和權力的弊端，這是台灣教會的危機。待降節、普世聖經主日、世界人權日來臨，期盼教會和基督徒要重新回到聖經，讓「全人類都要看見上帝的救恩。」（路加福音三章6節）（摘自教會公報）

· 讚美歌詞 ·

耶和華是我的牧者

耶和華是我的牧者，我無欠缺，
祂使我躺在青翠的草埔，導我在安靜的水邊，
祂使我的靈魂精英，為著祂的名導我行義的路，
我雖然行過死蔭的山谷，也不怕災害，
因為你與我同在，你的槓你的枋安慰我，
在我對敵的面前，你給我擺設筵席，
你用油抹我的頭殼，我的杯滿出來，
恩典與慈悲的確隨我到一世人，
我要永遠居起在耶和華的厝。

